

За большевистский транспорт

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖГЛ. ДОР.

№ 56 (893)

15 июня 1939 года, четверг

Цена 6 коп.

СОБРАНИЕ АКТИВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВКП(б) С докладом об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б) выступил тов. А. А. Жданов

7—8 июня во дворце Урицкого в Ленинграде состоялось собрание городского партактива совместно с партактивом области. На собрании присутствовало около 1.800 человек — секретари окружных, городских и районных комитетов партии города и области, председатели окружных, городских и районных исполнительных комитетов, руководители первичных партийных организаций, пропагандисты, агитаторы, работники земельного, заготовительного аппарата, хозяйственники, профработники, военные работники и другие.

Единогласно избирается президиум в составе членов бюро обкома и горкома ВКП(б). Собрание утверждает порядок дня: «Об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б)».

Председательствующий — секретарь горкома ВКП(б) тов. Кузнецов предоставляет слово для доклада тов. Жданову. Появление тов. Жданова на трибуле актив встречает бурными, долго не смолкающими аплодисментами.



В своем докладе*) товарищ Жданов осветил итоги работы и решения майского Пленума ЦК ВКП(б).

Товарищ Жданов подробно остановился на вопросе о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, показав историческое значение принятых по этому вопросу решений Пленума ЦК.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР «о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» касается не только коренных вопросов колхозной жизни, но и имеет громадное значение для дела дальнейшего социалистического строительства. В этом постановлении речь идет о ликвидации серьезных извращений политики партии в области колхозного землепользования, о святой связи колхозного строя — общественной собственности колхоза. Речь идет об основах крепости колхозного строя и благополучия многомиллионных масс колхозников, о путях дальнейшего развития колхозов.

Товарищ Жданов подробно характеризует фактическую сторону вопроса, показывая на многочисленных примерах нарушения пункта второго устава сельхозартели о нормах приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора. Нормы эти незаконно расширялись за счет разбазаривания и расхищения общественных земель колхозов в пользу личного хозяйства колхозника.

Товарищ Жданов напоминает, что основная форма колхозного движения — сельхозартель базируется на правильном сочетании интересов общественного хозяйства колхоза с личными интересами колхозника. Общественное хозяйство представляет основу колхоза, основу благополучия колхозников. Укрепление колхозного строя происходит именно на этой основе — на основе повседневного роста и укрепления общественного хозяйства. Личное хозяйство колхозника (приусадебный участок, личный скот, птица) имеет подсобный характер и с каждым годом по мере роста и укрепления общественного хозяйства колхозов должно терять свое значение, ибо наибольшую часть своих доходов колхозник все более и более получает от общественного хозяйства. Такому правильному сочетанию личных, бытовых интересов

колхозников с их общественными интересами,циальному приспособлению личных, бытовых интересов к общественным интересам и воспитанию тем самым колхозников в духе колLECTIVизма учит нас товарищ Сталин. В таком сочетании общественных и личных интересов колхозников заключается сила сельхозартели, и это отражено в уставе сельхозартели.

Устав сельхозартели — закон колхозной жизни. Между тем один из важнейших пунктов устава, пункт второй, трактующий о порядке землепользования и соотношении основного, общественного хозяйства колхоза и подсобного, личного хозяйства колхозника, оказался на практике во многих колхозах различных республик, краев и областей, в том числе и в Ленинградской области, нарушенным. Общественные земли колхозов, которые являются священной, неприкосновенной социалистической собственностью, разбазариваются и расхищаются во многих колхозах в пользу личных хозяйств колхозников.

Товарищ Жданов привел многочисленные примеры того, как различными путями приусадебные хозяйства колхозников оказываются во многих случаях завышенными против уставных норм. Получили широкое распространение всякого рода не законные прирезки приусадебных участков, либо в порядке мнимых разделов семей, либо в порядке прямого наделения колхозников участками за счет полевых земель колхоза, либо в порядке прямого обмана при отведении участков и т. д.

Проверка происходившая в последнее время, показала, что в целом ряде районов, областей, краев и республик Советского Союза нормы приусадебной земли далеко превышают наивысшие уставные нормы. Нередко «приусадебные» участки нарезаются на большом расстоянии от усадьбы, прямо в колхозном поле. На приусадебный участок начинают смотреть, как на частную собственность: «Мое, что хочу, то и делаю». На этой основе возникают факты аренды и даже продажи приусадебных участков: человек порвал с колхозом, ничего с ним общего не имеет, а усадьбу сдал в аренду, а то и продал под дачу знакомым или родным, или сам ею пользуется, как дачей и т. п. Приусадебный участок становится источником личной наживы и спекуляции в руках ряжеских и спекулянтских элементов.

Точных границ между полевыми землями колхозов и приусадебными участками очень часто не имеется, учета точного обмера, ревизии нет. Земельные балансы, это — чаще всего пустая бумага, ибо они скрывают расхищение колхозных земель. Неразбериха и беспорядок в земельном хозяйстве колхозов помогают ряжеским и спекулянтским элементам, дармоедам и тунеядцам, сидящим на шее колхоза.

Подобные факты нарушения устава сельхозартели и раздевания личного хозяйства колхозников ведут к тому, что зачастую подсобное приусадебное хозяйство колхозника превращается в основное в ущерб интересам колхоза в целом, что влечет за собой дезорганизацию колхоза, падение трудовой дисциплины, когда личные интересы колхозника ставятся выше интересов колхоза. Такой колхозник, пользуясь всеми благами колхоза, отдает колхозу 30—40 трудодней, являясь по существу дармоедом и тунеядцем, использующим колхоз в интересах раздевания личного хозяйства. Это значит, что такой

мнимый колхозник сидит на шее колхоза, на шее честных колхозников.

Товарищ Жданов подчеркивает, что сила и крепость колхозного строя основываются на том, что подавляющее большинство колхозников работает честно, аккуратно, добросовестно, выполняет свой долг и обязанности перед колхозами, и на этой основе из года в год поднимает свое благосостояние. Но там, где, вследствие попустительства и оппортунистического благодушия со стороны руководящих организаций районов и областей и руководителей колхозов, нарушен устав — основной закон колхозной жизни, где разбазариваются колхозные земли, а подсобное хозяйство колхозника превращается в основное, там возникает опасность подрыва колхоза.

Товарищ Жданов напоминает, что задача воспитания колхозников в духе колLECTIVизма еще не решена полностью, что задача повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава была подчеркнута на XVIII съезде партии и является одной из главных задач партии на ближайший период.

В нарушениях устава сельхозартели, в раздевании личного подсобного хозяйства колхозников лежит причина искусственной нехватки рабочей силы, на которую иногда жалуются руководители колхозов. На деле при том условии, что три четверти земли обрабатываются тракторами, а половина урожая убирается комбайнами, в колхозах имеются большие резервы рабочей силы, которые не могут быть правильно выявлены и использованы из-за того, что часть колхозников уклоняется от участия в общественном труде. Если мы поднимем трудовую дисциплину и покончим с лодырями, тунеядцами и прихлебателями в колхозах, — рабочей силы не только хватит самим колхозам, но значительная часть рабочей силы сможет быть высвобождена для промышленности и для переселенцев в многоземельные районы СССР с редким населением.

Товарищ Жданов указывает, что ответственность за грубейшие извращения устава сельхозартеля несут партийные и советские руководители районов и областей. «Вместо того, чтобы стоять на страже общественного хозяйства колхоза и ограждать основной источник силы и крепости колхозного строя — общественную землю колхоза — от посягательства частно-собственнических элементов, местные партийные и советские руководители предстаили решение важнейших вопросов колхозной жизни самотеку и передко, идя на поводу ряжеских элементов из колхозников, сами брали на себя инициативу нарушения устава сельхозартели». (Из постановления ЦК и СНК).

Товарищ Сталин и ЦК партии неоднократно учили местных партийных и советских руководителей, что колхозный строй увеличивает их заботы о сельском хозяйстве, повышает ответственность за руководство колхозами. Не раз предупреждал товарищ Сталин об опасности самотека в деле руководства колхозной жизнью. Это указание товарища Сталина является законом для партийных руководителей. На практике же получилось, что «партийные и советские руководители вместо повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, сами способствуют своей оппортунистической практикой нарушению устава

и преступно-благодушно относятся к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частно-собственнических, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества». (Из постановления ЦК и СНК).

По инициативе товарища Сталина вопрос о борьбе с нарушениями устава сельхозартели в области колхозного землепользования был поставлен на майском Пленуме ЦК. Под непосредственным руководством товарища Сталина Пленум ЦК выработал мероприятие по охране общественных земель в колхозах от разбазаривания и подъему трудовой дисциплины в колхозах — мероприятия, имеющие историческое значение для дела дальнейшего укрепления колхозного строя.

Местные партийные и советские руководители забывают, что для того, чтобы руководить, надо предвидеть. На деле же нередко местные руководители волочатся в хвосте событий, не видя, куда иногда идет развитие, не понимают, к чему могут привести разбазаривание колхозных земель и раздувание подсобного личного хозяйства, если во время не принять мер против этого. Такой хвостизм представляет собой одну из разновидностей меньшепланета. Товарищ Сталин требует от руководителей, чтобы они умели предвидеть, — а для этого они, руководители, должны уметь по-марксистски анализировать факты, свою работу, пройденный путь.

В победоносном своем развитии колхозный строй опирается на выросшие и окрепшие колхозные кадры. Такие кадры нам удалось создать. Эти кадры готовы драться за общественное хозяйство и дальнейший расцвет своего колхоза.

Наша задача заключается в том, чтобы обуздать ряжеские и спекулянтские элементы в колхозах. В этом мы найдем безусловную поддержку со стороны всей массы честных и добросовестных колхозников, которых в колхозах подавляющее большинство.

Товарищ Жданов, на основе анализа цифровых данных о колхозном труде и динамики роста различных групп колхозников по трудодням, показывает, что группы колхозников, отлынивающих от колхозного труда, из года в год сокращаются, а группы честно и хорошо работающих колхозников растут. Мы имеем дело с абсолютно здоровой тенденцией, твердой закономерностью. Подавляющая масса колхозников — это честные, добросовестные колхозники. Эти массы колхозников с восторгом встретят постановление ЦК и Совнаркома о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания.

Мероприятия партии и правительства, направленные на охрану общественных интересов колхозов, т. е. интересов всего народа, безусловно встретят горячую поддержку подавляющего большинства колхозников, которые прижмут лодырей и тунеядцев. В развитии и процветании сельхозартели, как основной формы колхозной жизни в настоящем времени, находится основа дальнейшего роста благосостояния и культуры подавляющей массы трудящихся нашей родины. Именно к укреплению сельхозартели и направлены решения Пленума ЦК о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания.

Товарищ Жданов подробно осветил указанные в постановлении ЦК и СНК меры немедленной ликвидации разбазаривания и

(Окончание см. на 2-ой стр.).

*) Отчет о докладе товарища Ждановаается по живой записи.

Собрание актива Ленинградской организации ВКП(б)

С докладом об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б) выступил тов. А. А. ЖДАНОВ

(Окончание, начало см. на 1-й стр.)

расхищения колхозных общественных земель, приведения размеров приусадебных участков к уставным нормам, установления строжайшего контроля за неприкосновенностью общественных земель колхозов и решительного обуздания рваческих и спекулянтских элементов в колхозах.

Постановление ЦК и Совнаркома имеет историческое значение потому, что оно с исключительной силой подчеркивает значение общественного хозяйства колхоза, значение обуздания рваческих и спекулянтских элементов для всего дела дальнейшего развития колхозного строя. Постановление ЦК и СНК сыграет решающую и прогрессивную роль в поднятии трудовой дисциплины в колхозах. Уже сейчас, когда мы еще только начали разыскать решения Пленума ЦК, значительно увеличился выход на работу тех колхозников, которые раньше отлынивали от работы, срывали колхозную дисциплину. Многие председатели колхозов даже растерялись и оказались не подготовленными перед "неожиданным" наплывом рабочей силы.

Далее товарищ Жданов останавливается на вопросах, связанных с организацией переселения колхозников из малоземельных районов в многоземельные районы СССР.

Особое внимание товарищ Жданов обращает на вопрос сселения хуторских дворов колхозников к одному месту в общеколхозный поселок. В Ленинградской области эта работа должна быть закончена в текущем, 1939 году.

Затем товарищ Жданов осветил решение Пленума ЦК по вопросу о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году.

Несмотря на плохие метеорологические условия осени и зимы и не вполне благоприятные

приятную весну, сев прошел в этом году лучше, чем в прошлом, благодаря организационно-хозяйственному укреплению колхозов и МТС. Теперь задача заключается в том, чтобы по-большевистски, организованно обеспечить правильный уход за посевами и подготовиться к уборке и заготовкам.

Пленум ЦК обратил особое внимание на необходимость избежать ошибок прошлого года — опоздание с уборкой, неправильное определение урожайности, опоздание со сдачей хлеба, плохое использование местного транспорта и др. В этом году определение урожайности возложено на уполномоченных Наркомата заготовок с тем, чтобы избежать грубых ошибок, допущенных в прошлом году в деле определения урожайности колхозами и МТС, когда размеры урожая искусственно занижались, а отсюда занижались и размеры натуроплаты.

Товарищ Жданов указывает конкретные меры, которые необходимо провести в Ленинградской области, чтобы область могла с честью справиться с задачами уборки и заготовок.

В своем докладе товарищ Жданов освещил также решения ЦК о сформировании Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) и о предстоящих выборах в местные советы депутатов трудящихся.

Заканчивая свой доклад, товарищ Жданов заявляет:

— Нет сомнений, что ленинградский актив и ленинградские большевики будут в первых рядах борцов за проведение в жизнь решений Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б).

Последние слова товарища Жданова покрываются бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

Покончить с аварийностью в работе, вывести отделение в число передовых

13 июня, в клубе имени В. И. Ленина проходило совещание партийно-хозяйственного и профсоюзного актива совместно со стахановцами Тайгинского отделения.

Участники совещания заслушали доклады заместителей начальников паровозного отделения т. Чернышева и службы движения т. Дмитрюка о выполнении приказов №№ 83/Ц, 19/Ц, 20/Ц и приказа № 121/Ц товарища Л. М. Кагановича о снятии с работы начальника дороги Петрова и дорожного ревизора по безопасности движения поездов Скакуна.

Выступившие в прениях командиры и стахановцы подвергли резкой критике руководителей эксплуатационного и паровозного отделений за несерезное и недобровольное отношение к данному в приказе № 99/Ц предупреждению бывшему руководству дороги.

Как в паровозном, а также в эксплуатационном отделениях не чувствовалось тревоги за позорную работу в деле выполнения приказа № 83/Ц. В своем докладе Чернышев вынужден был признаться, что на отделении не велось настоящей борьбы с крушениями и авариями, приказ № 99/Ц не явился основным средством в деле полной ликвидации аварий и крушений на отделении.

Вокруг этого приказа не был мобилизован коллектив паровозников на безаварийную работу. В результате такой беспечности и деляческого подхода к указаниям любимого наркома товарища Л. М. Кагановича Тайгинское отделение по-прежнему работает из рук вон плохо.

Браки продолжают расти. Если в мае по паровозному депо Тайга было 19 браков, то за 12 дней июня насчитывается 10 браков. В мае также было допущено два крушения по вине паровозников. Эти крушения явились результатом преступного нарушения Правил технической эксплуатации и приказов наркома.

На совещании также были вскрыты факты прямого игнорирования приказа № 83/Ц со стороны многих начальников станций и командиров отделения. Начальник станции Анжерская Михайловский, как система, не проверяет приготовленных маршрутов курьерским поездом № 1 и 2. Начальник блок-поста Мальцево Раденко не завел книги проверки маршрутов на стрелочных постах — говорит в своем выступлении помощник участкового ревизора по безопасности движения поездов т. Лихачев. На стрелочном посту № 1 петарды не имеют держателей, переносные сигналы разбиты. На этом же блок-посту, как правило, вагоны не подклиниваются.

Начальник станции Литвиново Труханенко стал на путь прямого игнорирования выполнения ревизорских указаний, он по существу не обеспечивает безаварийной работы станции, не требует от своих подчиненных точного выполнения Правил технической эксплуатации. Дежурный по станции Литвиново Коваль производил маневры при открытом входном семафоре.

Сам же Труханенко не проверяет работу дежурных по станции, пьянствует. Об этом хорошо известно руководству отделения, однако до сих пор ни каких мер к этому горе-руководителю не принято.

Отдельные диспетчеры эксплуатационного отделения безобразно командуют продвижением поездов, не чувствуют никакой ответственности за порученное дело. Диспетчеры сами не знают ПТЭ. На днях диспетчер Ильин дает команду дежурному по станции Яя т. Шахрай в разрез техническо-распорядительному акту станции одновременно принимать и отправлять поезд. И когда т. Шахрай отказался выполнить такое распоряжение Ильина последний отстранил его от работы.

В крайне запущенном состоянии находятся пути на станции Томск II, — говорит

в своем выступлении начальник станции Томск II т. Полуднев. Треугольник для поворота паровозов не обеспечивает безопасности движения. За последние полтора месяца на треугольнике имеется 9 сходов паровозов. Зачастую треугольник закрывают и паровозы вынуждены стоять в ожидании поворота. Однако никаких мер для устранения этих аварийных очагов со стороны руководства дистанции пути (начальник Стригин) не принимается.

Не лучше с состоянием путевого хозяйства и на Тайгинской дистанции пути. Парковые пути на станции, восточная вытяжка, находятся в аварийном состоянии, 10 путь закрыт. На большинстве тупиков нет упорных брусьев, об этом неоднократно заявляли начальнику дистанции пути т. Дрымуцу, но он только обещает, а дело недвигается с места.

Многие машинисты и главные кондукторы грубо нарушают Правила технической эксплуатации. По прибытию на станцию главные кондукторы, как правило, не проверяют как огражден поезд, имеется ли проход. На днях был такой случай, — говорит заместитель начальника станции т. Дайнаков — машинист Агафонов прибыл на станцию, отцепил паровоз от состава, не протянув его за проход. Когда ему предложили провести поезд и освободить проход, он отказался это выполнить, стал наносить оскорблений работникам станции. Об этом было заявлено паровозному диспетчеру Агафонову. Последний, не только не принял мер к тому, чтобы подтянуть состав, а вбежал к дежурному по станции и стал на него же кричать почему держите паровоз. Агафонов остался безнаказанным.

Справедливые упреки были направлены по адресу руководства отделения, которое никакого внимания не обращает на работу МПС-19. Окна, для работы машинно-путевой станции на перегонах, руководство отделения дает с большим трудом. Зачастую диспетчеры совершают ошибки при работе МПС. Об этом хорошо известно начальнику отделения т. Дмитрюку и начальнику политотдела т. Русакову. Но никаких мер с их стороны не принимается.

Очень плохо дело на отделении с политико-массовой работой. Прогулы и опоздания в большинстве служб и подсобных цехов далеко не изжиты. Особенно слаба трудовая дисциплина на 5-й дистанции пути, в паровозном депо и т. д. На днях на 5 окопотке Тайгинской дистанции пути 4 бригады, напившись пьяными, сделали прогул.

Было бы неправильно сказать, что на отделении все обстоит плохо, что нет хороших людей. Этого сказать нельзя. Коллектив краснознаменной станции Судженска с февраля месяца работает без единого брака и нарушения ПТЭ, станция из месяца в месяц перевыполняет государственный план погрузки, ведет борьбу за снижение простоя вагонов.

Много замечательных людей — стахановцев и в других коллективах, которые добились прекрасных образцов в работе по выполнению Правил технической эксплуатации и приказов наркома, но опыт лучших людей и коллективов в целом командиры отделения не сумели передать отстающим коллективам, не мобилизовали железнодорожников на борьбу за беспрекословное выполнение приказов наркома и конституции железнодорожного транспорта — Правил технической эксплуатации.

Совещание одобрило приказ № 121/Ц наркома товарища Л. М. Кагановича и наметило ряд конкретных мероприятий по управлению работы отделения.

Т. Демин.

За редактора

Т. ДЕМИДОВ.

Приговор по делу о крушении на ст. Ельцовка

На вечернем заседании суда 10 июня с большой речью выступил государственный обвинитель, прокурор Томской дороги военный юрист 1-го ранга т. Салатов.

Указав, что материалами предварительного и судебного следствия виновность всех подсудимых установлена полностью, прокурор потребовал применить к главному организатору крушения Трошину высшую меру уголовного наказания — расстрел.

Член Новосибирской областной коллегии защитников т. Карпов в своей речи ходатайствовал перед судом о смягчении участия своих подзащитных.

В 3 часа дня 11 июня после выступления защитника т. Лопыцко председа-

тельствующий предоставил подсудимым последнее слово. Все они признали свою вину перед государством.

После 5-часового совещания трибунал вынес приговор: старшего стрелочника Трошина подвергнуть высшей мере уголовного наказания — расстрелу, дежурного по станции Ковалевского — лишению свободы на 10 лет, машиниста Прокопчикова и старшего кондуктора Мартыненко — к 1 году исправительно-трудовых работ.

Переполнившие зал заседания суда железнодорожники встретили приговор единогласным одобрением.

ХАЛАТНО ОТНОСЯТСЯ К СВОИМ ОБЯЗАННОСТЯМ

Отдельные работники технической конторы станции Тайга халатно относятся к своим служебным обязанностям.

На днях цистерны №№ 984300, 39623, 78029 груженые спиртом прибыли на станцию Тайга по документам, а работники конторы тт. Моисеев, Хохлова, Семенова и Меньших, не проверив документы, выписали на них пересыпочные ведомости.

В результате груженые цистерны назначением для Томской ушли как порожние на другую дорогу, а документы были найдены при передаче на Омскую дорогу.

Начальнику станции нужно принять серьезные меры к этим разгильдяям и покончить с засылкой грузов.

Джумок.